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РЕФЕРАТ 

Звіт про НДР: 53 стор., 4 дод., 10 джерел. 

 

ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ ТА ЗАГРОЗИ, ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ, ЄВРОПЕЙСЬКІ 

СТАНДАРТИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ, ПУБЛІЧНЕ ВРЯДУВАННЯ, 

ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ. 

 

Об'єктом дослідження є публічне управління. 

 

Предметом дослідження є публічне управління та адміністрування в 

Україні в умовах глобальних викликів та загроз. 

 

Метою НДР є теоретико-методологічне обґрунтування та розроблення 

науково-практичних рекомендацій щодо вдосконалення публічного управління 

та адміністрування в контексті євроінтеграційного розвитку України з 

урахуванням зовнішніх і внутрішніх викликів. 

 

Завдання НДР:  

дослідити теоретико-методологічні засади вдосконалення публічного 

управління та адміністрування; 

дослідити шляхи адаптації кращих європейських практик щодо реалізації 

принципів належного врядування; 

надати пропозиції щодо реалізації в органах публічної влади концепції 

управління результативністю для відповідності вимогам щодо одержання 

фінансування з фондів ЄС та підвищення ефективності управління одержаними 

ресурсами; 

розробити науково-практичні рекомендації органам публічної влади 

щодо вдосконалення публічного управління та адміністрування; 

впровадити результати дослідження у навчальний процес в університеті 

та інших закладів освіти. 

 

Заплановані результати: 

2022-2023 н.р. – обґрунтування теоретико-методологічних засад 

вдосконалення публічного управління та адміністрування з урахуванням 

внутрішніх і зовнішніх викликів для України; 

2023-2024 н.р. – визначення шляхів адаптації кращих європейських 

практик публічного управління й адміністрування; 

2024-2025 н.р. – розроблення науково-практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення публічного управління та адміністрування в Україні з 

урахуванням глобальних викликів і загроз. 
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ВСТУП 

 

Набуття Україною повноправного членства у Європейському Союзі 

визнано на конституційному рівні стратегічним курсом Української держави. 

Необхідність приведення національного законодавства у відповідність до 

європейських норм і стандартів логічним чином випливає із завдань реалізації 

курсу України на інтеграцію з ЄС, закріплених в Угоді про асоціацію між 

Україною та Європейським Союзом. 

Перед світовою спільнотою, людством у цілому, сьогодні на якісно новому 

рівні постали питання стратегії вибору шляхів подальшого розвитку. Гострота 

проблеми підсилюється як відомими в історії аргументами, так і новими 

глобальними викликами в сфері інформації, екології, ресурсного забезпечення 

тощо. Не втрачають свого значення і глобальні та регіональні етносоціальні 

аспекти розвитку. Це засвідчують процеси самовизначення націй в усьому світі, 

у тому числі на «старому» європейському континенті. Для України, яка 

черговий раз в історії намагається утвердити свою національну державність і 

суверенітет, ця проблема набула виняткової актуальності. Питання вибору нею 

курсу на євроінтеграцію стало предметом гострої політичної протидії зовнішніх 

сил, які ведуть курс на розкол українського суспільства і, по суті, втрату нею 

позицій суверенної державності. Протидія цим зусиллям вимагає як наукового 

аналізу закономірностей сучасного розвитку, так і послідовної роз’яснювальної 

роботи на усіх рівнях суспільства. 

Наявна література із зазначеної проблеми – надзвичайно широка. 

Привертає до себе увагу те, що на рівні наукового аналізу, монографічних 

досліджень, курс на євроінтеграцію України не зустрічає відкритої протидії. В 

них ми можемо зустріти хіба що певні застереження, які вимагають врахування. 

Інтеграція – магістральний напрям розвитку європейського континенту, 

який в третьому тисячолітті визначить ситуацію як в самій Європі, так і її місце 

в світі. Звідси стратегічна мета України – інтеграція до європейських структур 

як єдино можливий спосіб реалізації її національних інтересів, побудови 

економічно розвинутої демократичної держави, зміцнення її позицій у світі. 



Актуальність обраної теми НДР обумовлена тим, що Україна перебуває в 

активній фазі бойових дій і є низка інституційних проблем, які гальмують, а 

подекуди й унеможливлюють перехід на нові стандарти публічного управління 

в контексті підвищення рівня обороноздатності країни. 

По-перше, необхідно відзначити фактичну незавершеність 

адміністративно-територіальної реформи, що загрожує наростанням в Україні 

інституційних диспропорцій у взаємовідносинах між органами державної влади 

та органами місцевого самоврядування різних рівнів. 

По-друге, ситуація ускладнюється через корупцію та інші інституційні 

дисфункції, що блокують ефективність механізмів публічного управління в 

Україні. Передусім це стосується опортуністичної поведінки громадян та 

функціонерів. Наприклад, останнім часом спостерігаються непоодинокі 

випадки зловживань, пов'язаних з уникненням оподаткування, розподілом 

гуманітарної допомоги, розподілом земельних ресурсів, виїздом чоловіків 

призовного віку за кордон тощо. 

Сьогодні думки українців єдині щодо того, що «поряд з військовою й 

економічною підтримкою країн-партнерів, а також національною мобілізацією 

та патріотизмом українців, які віддано захищають свою країну»  існує ще одна 

складова, яка довела свою ефективність у протистоянні ворогу – це інституції 

на рівні територіальної громади. І, з метою підвищення їх організаційної 

стійкості, вважаємо за необхідне перейняти практику  щодо організації навчань, 

де головним є завчасне передбачення проблем і креативний пошук шляхів 

їхнього вирішення», а також навчання працівників місцевого самоврядування 

«реагувати на екстремальні ситуації у своїх громадах». 

Важливим аспектом, якому приділяємо увагу в контексті нашого 

дослідження є співпраця інституцій громади: місцевих рад, закладів охорони 

здоров’я, закладів освіти, закладів сфери соціального захисту, ЦНАП, центрів 

безпеки, громадських організацій та інших для збереження ментального 

здоров’я жителів територіальних громад зокрема та ментального здоров’я 

українців загалом. 

 



1 ВИЗНАЧЕННЯ ШЛЯХІВ АДАПТАЦІЇ КРАЩИХ ЄВРОПЕЙСЬКИХ 

ПРАКТИК ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ Й АДМІНІСТРУВАННЯ 

 

Початок ХХІ століття характеризується явищем глобалізації та розвитком 

інтелектуальних людських ресурсів. Відповідно, змінюється система 

публічного управління. Сучасне суспільство потребує управлінців нової 

генерації із ознаками лідерства з метою ефективного управління людським 

потенціалом. З даними викликами успішно справляються європейські країни. 

Вибір українським народом європейського вектору свого подальшого розвитку 

зумовлює гостру необхідність змістовного реформування та видозміну 

вітчизняного публічного управління відповідно до європейських стандартів та 

норм, зокрема, введення інноваційних підходів до управління персоналом 

органів публічної влади. У кращих зарубіжних практиках управління 

людськими ресурсами наголос робиться на розвиток персоналу, всебічне 

сприяння самореалізації працівника, мотивацію до сумлінної та ефективної 

роботи, а також на визначення оптимальної організаційної структури та 

встановлення єдиної для всіх працівників корпоративної культури організації 

[1, 8, 9]. 

Логічно, що конструктивна орієнтація Української держави на 

європейські країни, що мають відповідний успішний досвід, є архіважливою 

умовою для теоретико-практичного вдосконалення існуючої системи 

публічного управління в Україні. 

На сучасному етапі розвитку Української держави, у контексті процесу 

євроінтеграції актуальним є виявлення, адаптація і подальша імплементація 

результативного європейського досвіду запровадження інноваційних 

механізмів формування лідерства в сфері публічного управління як складової 

вдосконалення вітчизняної системи публічного управління [3, 5, 6, 7]. 

З огляду на такі зміни, які відбулися (і продовжують відбуватися) у 

сучасному світі, цілком закономірно постає питання, яке є ключовим що-до 

адаптаційної здатності та / або креативної спроможності соціально-економічних 

систем: якщо створення інновацій сьогодні розглядається як результат типового 

процесу – тобто результат «запрограмований», а тому передбачуваний і 



прогнозований – основної діяльності інституцій економіки ХХІ століття, то 

«що ж саме» (інструмент, механізм, підсистема, визначальна ознака чи саме 

середовище економіки ХХІ століття) забезпечує можливість «масового» 

продукування інновацій? [1, с. 9]. 

Зміни, які протягом останніх років відбуваються в системі місцевого 

самоврядування України в процесі реалізації адміністративної реформи і 

децентралізації влади, цілком очевидно вимагають адекватних змін в доборі, 

професійному розвитку і ефективному функціонуванні кадрового наповнення 

системи, в його інноваційній підготовці/перепідготовці, підвищенні 

кваліфікації і постійному удосконаленні, а також у неперервному науковому і 

консультативному супроводі. 

При цьому, основою наукового і консультативного супроводу повинен 

стати випереджаючий характер наукових досліджень, за результатами яких 

вітчизняною наукою публічного управління будуть сформульовані, апробовані 

і впроваджені в практику місцевого самоврядування необхідні рекомендації, 

моделі і технології. В зв’язку з цим, наука публічного управління та 

адміністрування, постійний науковий супровід цього процесу мають стати 

необхідною складовою і важливою умовою ефективної управлінської практики 

та досягнутих внаслідок цього результатів [9, с. 160]. 

Розвиток лідерства в європейських країнах розглядається науковцями 

кафедри в контексті визнання і підтримки публічної служби як 

конкурентоспроможного, привабливого місця праці, здатного привернути та 

утримати найкращі кадри, кваліфікованих працівників (workplace of choice). 

Така концепція зумовлює і основні підходи до управління людськими 

ресурсами публічної служби, які мають сприяти забезпеченню її успіху та 

впевненого майбутнього. Розвиток лідерства розглядається крізь призму 

кращого забезпечення відповідності суспільним інтересам, здатності краще їх 

представляти та діяти у публічних (національних) інтересах. Деякі країни 

утворили спеціальні інституції для розвитку лідерства, наприклад, у Швеції – 

Національна Рада з питань якості та розвитку (National Council for Quality and 

Development); інші посилили наголос на питаннях лідерства в існуючих 

програмах та запровадили нові тренінги для вищого управлінського корпусу. 



Органи влади також користуються і програмами мережевих міжнародних шкіл, 

наприклад, Європейського інституту державного управління (EIPA) та 

приватних організацій [4, с. 81]. 

У розвинених країнах світу діє Центр креативного лідерства (Center for 

Creative Leadership) – провідна установа, що здійснює вивчення потреб та 

проводить навчання для різних зацікавлених сторін, вона працює понад 40 

років у 120 країнах світу, зокрема у Північній та Південній Америках, Західній 

та Східній Європі та Азії. Навчання за програмами в Центрі креативного 

лідерства дає лідерам розуміння того, як їхня особистість, їхній стиль, впливає 

на поведінку та результативність інших, розуміння особливостей власної 

реакції на зміни та більш ефективне ведення проектів та змін; краще розуміння 

того, як ефективніше надавати і отримувати зворотній зв’язок, розвивати та 

підтримувати стосунки та продуктивну співпрацю; як побачити та розвивати у 

повній мірі потенціал інших та краще управляти собою [4, с 111]. 

Програми розвитку лідерства спираються на інтерактивні методики 

навчання. Оскільки розвиток компетенцій лідерства неможливий шляхом 

виключно інформування, формування компетенцій передбачає відповідне 

ставлення та поведінку, тому, програми навчання та розвитку лідерства носять 

практичноорієнтований характер. Крім власне тренінгів, заохочуються також 

інші форми та способи підтримки розвитку працівників органів публічної 

влади, зокрема, шляхом розвитку мереж, обміну досвідом, проведення різних 

короткострокових заходів за участі запрошених гостей, обговорення 

актуальних питань, надання індивідуальних консультацій, реалізації програм 

менторства та наставництва, направлення працівника для спостереження за 

роботою на інших посадах (job shadowing) тощо [2, с. 104]. 

У 2000 р. Європейським інститутом адміністративного управління 

(European Institute of Public Administration, EIPA), який діє під егідою 

Європейської комісії, на базі європейської моделі досконалості EFQM 

розроблена модель оцінки менеджменту в організаціях, що фінансуються з 

державного або муніципального бюджету (Common Assessment Framework – 

CAF). Модель CAF використовується для порівняльного аналізу систем 

управління європейських держав, а також, для виявлення і поширення кращого 



досвіду (бенчмаркінгу). Бенчмаркінг (англ. Benchmarking) – це постійний 

систематичний пошук і впровадження найкращих практик, що приведуть 

організацію до більш досконалої форми. Дієвий інструмент для визначення 

становища організації порівняно з іншими, подібними за розмірами та/або 

сферою діяльності організаціями. Головна мета проведення бенчмаркінгу 

полягає у вивченні еталонних підходів до здійснення діяльності та адаптації 

цих підходів до своїх процесів. На спеціально розробленому вебсайті 

ресурсного центру CAF [10] розміщено передові практики у сфері управління 

організаціями-учасницями, ознайомлення з якими закладе підвалини 

подальших наукових розробок з даної проблематики. На сьогодні в 

європейських країнах CAF є невід’ємною складовою програм розвитку 

публічного управління. 

Шляхами адаптації та застосування європейського досвіду запровадження 

інноваційних механізмів формування лідерства в сфері публічного управління 

сучасної України можуть слугувати такі кроки української держави: 

запровадження інноваційної корпоративної культури публічного управління, 

зокрема, просування таких явищ як «family-friendly» (сімейно-дружнє 

середовище), «work-life policies» (політика роботи та особистого життя) «civil 

service club» (клуб публічної служби); розвиток матеріально-фінансової 

складової системи стимулів та винагород, яка б сприяла привабленню, 

утриманню та подальшому розкриттю кращого кадрового потенціалу; 

створення та активне запровадження новітніх експериментальних технологій 

формування лідерства в сфері публічного управління; вироблення єдиної 

стратегії та створення спільної системи формування лідерства в сфері 

публічного управління між законодавчою і виконавчою гілками влади, вищими 

навчальними закладами, центрами підвищення кваліфікації працівників органів 

публічної влади і неурядовими організаціями; впровадження програм 

лідерської підготовки до програм навчання та підвищення кваліфікації 

державних службовців як напряму модернізації системи підготовки лідерів в 

системі публічного управління [3, 7]. 

 



ВИСНОВКИ 

 

Тема науково-дослідного держбюджетного дослідження «ПУБЛІЧНЕ 

УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ В УКРАЇНІ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ І ЗАГРОЗ» була в центрі уваги працівників 

кафедри публічного управління та адміністрування впродовж вересня 2023 – 

червня 2024 рр. 

Внаслідок проведеної наукової роботи над держбюджетною тематикою 

науковим колективом кафедри можна констатувати, що тема і сам процес 

дослідження, вибір наукової методології та способів і методів розробки є 

надзвичайно актуальним, адже в країні триває вдосконалення системи 

публічного управління та адміністрування і відповідно підвищення рівня її 

конкурентоспроможності з урахуванням європейського вибору та європейської 

перспективи. 

Наукова активність і результати викладацького складу кафедри знайшла 

відображення в індивідуальних і колективних публікаціях, які 

оприлюднюються у вигляді доповідей і тез доповідей на міжнародних та 

вітчизняних наукових і науково-практичних конференціях, в забезпеченні 

належної підготовки аспірантів і захисту останніми дисертацій, в залученні до 

спільних наукових досліджень студентів – здобувачів ступенів бакалавра та 

магістра і захисту останніми дипломів з опублікованими науковими 

результатами, у виданні монографій, навчальних посібників, наукових статей у 

вітчизняних і закордонних журналах. 

Впродовж вересня 2023 – червня 2024 рр. викладачами кафедри взято 

участь у написанні та опубліковано: 3 одноосібних та колективних 

монографіях (1 монографія і 2 розділів у 2 колективних монографіях), 10 

навчальних та навчально-методичних посібників. Кількість публікацій 

професорсько-викладацького складу за звітний період — 50 наукових статтей 

(7 наукових статтей опубліковано у науково-метричних виданнях) у 

міжнародних та вітчизняних фахових виданнях та 101 тези, опубліковані у 

збірниках матеріалів конференцій. Cпільно з студентами-аспірантами 

опубліковано 46 наукових публікацій. 



В листопаді 2023 року науково-педагогічні працівники кафедри 

публічного управління та адміністрування ІФНТУНГ в дистанційному форматі 

взяли участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Детермінанти 

соціально-економічного відновлення держави, регіонів та суб’єктів 

господарювання». Організатором заходу був Національний університет водного 

господарства та природокористування (м. Рівне), а одним із співорганізаторів – 

Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу. В.о. 

завідувача кафедри ПУА Іван Лопушинський виступив на пленарному 

засіданні конференції з доповіддю «Сучасні тенденції розвитку публічного 

управління в Україні». Професор кафедри Віктор Петренко зі своїми 

аспірантами Романом Куліковським і Володимиром Маричем, доценти кафедри 

Марія Баран, Лариса Мосора та Наталія Струк виступили з повідомленнями 

на секційних засіданнях конференції (https://nung.edu.ua/news/uchast-naukovo-

pedahohichnykh-pratsivnykiv-kafedry-v-mizhnarodniy-konferentsiyi). 

30 листопада 2023 року науково-педагогічні працівники кафедри 

публічного управління та адміністрування ІФНТУНГ взяли участь у V-ій 

Міжнародній науково-практичній конференції «Сучасна парадигма публічного 

управління», що відбулася в дистанційному режимі на базі Національного 

університету «Чернігівська політехніка». З привітальним словом до учасників 

конференції за дорученням директора Інституту гуманітарної підготовки та 

державного управління Дмитра Дзвінчука звернувся в.о. завідувача кафедри 

ПУА Іван Лопушинський. У конференції взяли участь професори Дмитро 

Дзвінчук та Іван Лопушинський, доценти Марія Красій, Лариса Мосора та 

Наталія Струк, а також аспіранти кафедри. При цьому доцентка кафедри 

Лариса Мосора виступила на пленарному засіданні з доповіддю 

«Децентралізація в період воєнного стану» (https://nung.edu.ua/news/uchast-

kafedry-pua-v-mizhnarodniy-konferentsiyi). 

13-15 грудня 2023 року професор Іван Лопушинський на запрошення 

декана факультету політичних наук та міжнародних студій професора Даніеля 

Пшастека перебував у Варшавському університеті. Метою відвідин була участь 

у серії відкритих зустрічей з українськими науковцями та діячами на тему 

впливу російської агресії на суспільно-політичне життя в Україні. Тема 

https://nung.edu.ua/news/uchast-naukovo-pedahohichnykh-pratsivnykiv-kafedry-v-mizhnarodniy-konferentsiyi
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доповіді Івана Лопушинського «Навчання в умовах окупації: колабораціонізм 

чи виживання?». Під час зустрічі із заступником декана факультету 

професором Якубом Зайончковським було досягнуто домовленості про 

перспективне підписання угоди про співпрацю між ІФНТУНГ та Варшавським 

університетом (https://nung.edu.ua/news/perebuvannya-vozaviduvacha-kafedry-

publichnoho-upravlinnya-ta-administruvannya-u-varshavskomu). 

Професорсько-викладацький склад кафедри публічного управління та 

адміністрування взяв активну участь у форумі «Наука-бізнес-влада-

громадянське суспільство: успішна взаємодія», який на початку лютого 2024 

року відбувся в Івано-Франківському національному технічному університеті 

нафти і газу. Форум зібрав представників територіальних громад Івано-

Франківської області, неурядових організацій, директорів інститутів та 

науковців ІФНТУНГ, підприємців і став майданчиком зі створення 

комунікаційної платформи з пошуку рішень та практичних інструментів їх 

реалізації, спрямованих на ефективний розвиток громади, бізнесу, місцевого 

самоврядування, підтримку ветеранів війни та військовослужбовців з 

використанням досвіду, інфраструктури та освітньо-наукового потенціалу 

університету. Ключовими спікерами Форуму були професор кафедри ПУА, 

директор Інституту гуманітарної підготовки та держаного управління Дмитро 

Дзвінчук з доповіддю «Ефективність управління громадою – запорука її 

розвитку» та доцент кафедри ПУА, голова профспілки працівників ІФНТУНГ 

Олександр Білоцький з доповіддю «Презентація Центру підтримки 

військових, ветеранів війни та членів їх сімей. Реабілітація для військових, 

ветеранів війни та їх родин. Рекреаційний потенціал університету, 

фізкультурно-оздоровчий комплекс. Освіта, перекваліфікація, соціальна 

адаптація». Серед спікерів Форуму був також магістр з публічного управління 

та адміністрування, випускник ІФНТУНГ 2024 року і виконавчий директор 

МАОМС «Агенція розвитку ОТГ Прикарпаття» Ігор Мельничук, який доповів 

на тему «Стратегічне планування як основа розвитку територіальних громад» 

(https://nung.edu.ua/news/kafedra-pua-doluchylasya-do-forumu-nauka-vlada-

hromadyanske-suspilstvo-uspishna-vzayemodiya). 
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15 лютого 2024 р. викладачі кафедри публічного управління та 

адміністрування ІФНТУНГ взяли участь у міжнародній конференції 

«KULTURA GRANIC» й обговорили актуальні питання публічного управління в 

країнах ЄС, політичні та економічні загрози та способи подолання регіональних 

і глобальних конфліктів. Також участь у обговоренні актуальних проблем 

становлення безпекової та управлінської парадигми взяли магістри з 

публічного управління та адміністрування Віталій Квітчук та Володимир 

Оленюк. Випускники нашої кафедри представили результати власних 

досліджень, зосередивши увагу на важливості інноваційних підходів у сфері 

публічного управління та розробки ефективних стратегій забезпечення 

національної безпеки (https://nung.edu.ua/news/mizhnarodna-konferentsiya-

kultura-pokoju-kultura-granic). 

22 лютого 2024 року на базі Херсонського національного технічного 

університету в онлайн-форматі відбулася І-а науково-практична конференція за 

міжнародною участю «Сучасні стратегії сталого розвитку держави та 

суспільства: наукові горизонти та перспективи». У роботі конференції від 

кафедри публічного управління та адміністрування ІФНТУНГ взяли участь 

професори І. Лопушинський, В. Остап’як, Р. Плющ, доценти М. Баран,              

Б. Гречаник, М. Красій, Н. Струк, аспіранти Н. Кудлик, В. Кухар, О. Марич,     

Л. Слободян (https://nung.edu.ua/news/uchast-kafedry-pua-v-naukovo-praktychniy-

konferentsiyi). 

Кафедра публічного управління та адміністрування ІФНТУНГ стала 

співорганізаторкою V-ої Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Політичні трансформації сучасного суспільства», що в лютому 2024 року 

проходила на базі Полтавського державного аграрного університету. У роботі 

конференції від кафедри ПУА ІФНТУНГ взяли участь професори                        

І. Лопушинський і О. Молодцов, доценти Л. Мосора і Н. Струк, аспірант            

І. Шкорута, студенти Н. Кобелінець і Д. Кос (https://nung.edu.ua/news/uchast-

kafedry-pua-u-vseukrayinskiy-naukovo-praktychniy-konferentsiyi-v-poltavi). 

28-29 лютого 2024 року в дистанційному форматі на базі Чорноморського 

національного університету імені Петра Могили за підтримки проекту ЄС 

Еразсус+ «Сприяння професійній освіті та активній участі студентів через 
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становлення комплексної системи менторства та тьюторства у ЗВО» відбувся 

круглий стіл «Професійне наставництво для дієвості публічного сектора в 

умовах війни та повоєнної відбудови». Партнером у проведенні заходу 

виступила й кафедра публічного управління та адміністрування ІФНТУНГ. До 

роботи круглого столу долучилися професори Іван Лопушинський та Віктор 

Петренко і доцентка Марія Баран. Завідувач кафедри ПУА Іван 

Лопушинський виступив на секційному засіданні «Кадрове забезпечення 

органів державної влади та органів місцевого самоврядування: виклики та 

перспективи» з доповіддю на тему «Удосконалення нормативно-правового 

механізму підготовки публічних службовців до професійної діяльності» 

(https://nung.edu.ua/news/uchast-kafedry-pua-v-kruhlomu-stoli-shchodo-mentorstva-

ta-tyutorstva-u-vyshchiy-osviti). 

14 березня 2024 року в онлайн форматі відбувся круглий стіл на тему 

«Відбудова та відновлення регіонів України: важливість, реальність і 

особливість», що організований Регіональним центром підвищення 

кваліфікації Кіровоградської області у рамках загальної короткострокової 

програми «Стратегічне планування і управління у контексті розвитку 

територіальних громад та регіонів». Одним зі спікерів заходу був доцент 

кафедри ПУА ІФНТУНГ Богдан Гречаник, який виступив з доповіддю на 

тему «Структурні зміни в економіці регіонів України як один з факторів впливу 

на процеси відбудови та розвитку післявоєнної національної економіки» 

(https://nung.edu.ua/news/dotsent-kafedry-pua-vzyav-uchast-u-kruhlomu-stoli-z-

pytan-vidbudovy-derzhavy). 

25 квітня 2024 року на базі Національного університету «Полтавська 

політехніка» відбулася ХІ Міжнародна науково-практична інтернет-

конференція «Організаційно-правові аспекти публічного управління». 

Співорганізатором конференції була й кафедра публічного управління та 

адміністрування ІФНТУНГ. З вітальним словом до учасників конференції 

звернувся завідувач кафедри ПУА Іван Лопушинський. У конференції взяли 

участь професори кафедри Дмитро Дзвінчук, Віктор Петренко, Іван 

Лопушинський, Василь Остап'як, доцентки Марія Баран та Лариса 
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Мосора, аспіранти Марко Лютий, Григорій Хамчук та Володимир Марич 

(https://nung.edu.ua/news/mizhnarodna-konferentsiya-v-poltavi). 

24-26 квітня 2024 року завідувач кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу Іван Лопушинський у дистанційному форматі взяв участь у роботі 

ІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Синергія науки і бізнесу в 

повоєнному відновленні регіонів України», що проходила на базі Херсонського 

національного технічного університету (м. Хмельницький). Іван 

Лопушинський на засіданні секції «Регіональні аспекти публічного управління 

та адміністрування повоєнного відновлення України» виступив з доповіддю на 

тему «Діяльність органів публічного управління щодо забезпечення 

функціонування релокованих підприємств у регіонах Західної України» 

(https://nung.edu.ua/news/uchast-zaviduvacha-kafedry-pua-u-konferentsiyi-z-pytan-

povoyennoho-vidnovlennya-ukrayiny). 

31 травня 2024 року кафедра ПУА провела І Всеукраїнську науково-

практичну конференцію за міжнародною участю «Публічне управління та 

адміністрування в Україні: євроінтеграційний поступ» 

(https://nung.edu.ua/news/kafedra-pua-provela-pershu-naukovo-praktychnu-

konferentsiyu-za-mizhnarodnoyu-uchastyu). Участь у заході взяли науковці зі всієї 

України, а також доповідачі з Гданського Університету, Гданської Вищої 

Школи, Ягеллонського Університету в Кракові, Жешувського Університету, 

Краківського Економічного Університету, Поморської Вищої Школи в 

Старограді Гданському (усі – Республіка Польща), Клузького університету 

імені Бабеша-Бойяї (Румунія) та Каунаського технологічного університету 

(Литовська Республіка). Відкривали конференцію ректор ІФНТУНГ Ігор Чудик, 

голова Національного агентства України з питань державної служби Наталія 

Алюшина, голова Івано-Франківської обласної ради Олександр Сич, Президент 

Національної академії педагогічних наук України Василь Кремень, декан 

юридичного факультету Ягеллонського університету в Кракові Піотр Добош, 

заступник декана факультету європейських студій Клузького університету імені 

Бабеша-Бойяї Лаура Герца, директор департаменту освіти і науки Івано-
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Франківської обласної державної адміністрації Віктор Кімакович і заступник 

міського голови Івано-Франківська Віталій Федорів. 

На пленарному засіданні було презентовано 11 виступів, зокрема доповіді 

завідувача кафедри ПУА ІФНТУНГ Івана Лопушинського, професора 

кафедри ПУА ІФНТУНГ Сергія Телешуна, голови правління Товариства 

«Знання» України Василя Кушереця, професора кафедри політичної географії 

Ягеллонського Університету в Кракові Томаша Міхальські, професора кафедри 

міжнародного права, європейської та євроатлантичної інтеграції Київського 

столичного університету імені Бориса Грінченка Ігоря Грицяка, заступника 

начальника навчально-наукового центру організації освітнього процесу – 

начальника науково-методичного відділу Національної академії Національної 

гвардії України Сергія Бєлая, доктора правничих наук Гданської Вищої Школи 

Мірослава Борковскі, професора Києво-Могилянської школи врядування імені 

Андрія Мелешевича Геннадія Рябцева, професорки кафедри публічного 

управління і проєктного менеджменту ДЗВО «Університет менеджменту 

освіти» Національної академії педагогічних наук України Ії Дегтярьової, 

професора кафедри політичних інститутів та процесів Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника Сергія Дерев’янка, 

професорки кафедри менеджменту та адміністрування Національного 

університету «Чернігівська політехніка» Ольги Руденко. 

Після перерви розпочали свою роботу 5 секційних засідань конференції, 

модераторами яких були завідувач кафедри ПУА ІФНТУНГ Іван 

Лопушинсьий, професор кафедри ПУА ІФНТУНГ Андрій Тимчишин, 

завідувачка кафедри євроінтеграційної політики Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка Мар’яна Орлів, професор кафедри ПУА 

ІФНТУНГ Василь Остап’як і доцент кафедри ПУА ІФНТУНГ Віталій 

Малімон. 

Загалом учасниками й учасницями науково-практичної конференції стали 

302 науковці, що є вагомим досягненням нашої кафедральної конференції. 

Кафедра у 2023 році започаткувала видання електронного наукового 

фахового видання з публічного управління та адміністрування «Координати 



публічного управління», яке внесено до міжнародного реєстру періодичних 

наукових видань (https://kpu-journal.com.ua/index.php/journal). 

В рамках кафедральної теми наукових досліджень виконують свої 

дисертаційні дослідження аспіранти кафедри: Боринський Т.М. («Розвиток 

інституційної спроможності органів місцевого самоврядування: використання 

методології дизайн-мислення»), Кудлик (Остап`юк) Н.М. («Торгово-

промислова палата в системі публічного управління (на прикладі України та 

Німеччини)», Помф`юк Т.М. («Механізми публічного управління системою 

цивільного захисту в україні в контексті територіальних викликів та загроз»), 

Хамчук Г.П. («Державно-приватне партнерство як механізм забезпечення 

розвитку територіальної громади»), Гриненько І.І. («Цифровізація органів 

місцевого самоврядування в сучасному світі та Україні»), Кухар В.І. 

(«Професійна підготовка публічних службовців в умовах децентралізації влади: 

регіональний аспект»), Марич В.Ф. («Аналіз досвіду країн Європейського 

Союзу для удосконалення механізмів управління соціальним консенсусом 

територіальних громад України»), Марич О.Ф. («Засади програмування 

соціально-економічного розвитку територіальних громад»), Мусіловський І.М. 

(«Управління людськими ресурсами для впровадження організаційних змін у 

публічному секторі»), Оленюк В.В. («Державне регулювання міграційних 

процесів в Україні»), Прокіпчук А.А. («Державна політика щодо розвитку 

урбанізованих територій (на прикладі Івано-Франківської міської 

територіальної громади»), Рудий Р.М. («Розвиток децентралізаційних процесів 

у Івано-Франківській області»), Рудь С.Л. («Науково-методичні основи 

формування кадрового потенціалу органу публічного управління»), Сапіжак 

І.Б. («Інформаційне забезпечення розвитку організаційної культури в органах 

публічної влади»), Туркоцьо Н.І. («Адміністративно-правові стандарти ЄС як 

ключова складова механізму євроінтеграції України»), Шкорута І.Л. 

(«Теоретичні засади європеїзації базових інститутів публічного управління та 

адміністрування в Україні»). 

При кафедрі публічного управління та адміністрування розпочав свою 

діяльність з листопада 2023 року Науково-дослідний центр інтелектуального 
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розвитку для посилення спроможності регіонів «LIDER», який проводить 

наукові дослідження за такими напрямками: 

1. Волонтерство як сучасний чинник розвитку регіонів. 

2. Дослідження потреб внутрішньо переміщених осіб на Прикарпатті. 

3. Посилення «м’яких навичок» здобувачів освіти за спеціальністю 

«Публічне управління та адміністрування». 

4. Комунікативна політика органів місцевого самоврядування в сучасних 

умовах. 

5. Інституційний аудит органів публічної влади в Україні. 

За період листопад 2023 – червень 2024 р. Центром розпочато 

дослідження за темою «Волонтерство як сучасний чинник розвитку регіонів», у 

рамках якого 23.11.2023 р. проведено дискусійний круглий стіл «Сучасні 

виклики волонтерства на Прикарпатті: у пошуках «другого дихання» 

(https://www.facebook.com/kafedraPUA/posts/pfbid02meTyYqxmAokeQUyGexsA

ZumwFV9MkVqHD5eAM61KZFKgZ5MDyqfvFMvM2rWKbRCcl), а 27.02.2024 

р. – публічну консультацію щодо пошуку шляхів підвищення юридичного, 

економічного та соціального захисту волонтерської діяльності, що спрямована 

на посилення інституційної спроможності та розвитку волонтерського руху в 

Україні 

(https://www.facebook.com/kafedraPUA/posts/pfbid0vEBPyU1jLc8oPcTZv8TJBEv

LhwoFpVUBLRyFbKJQ7bCfTKCSGC4zR4pqJYCk5L9Sl).  

У рамках реалізації напрямку діяльності Центру «Посилення «м’яких 

навичок» здобувачів освіти за спеціальністю «Публічне управління та 

адміністрування» координатор НДЦ, доцент кафедри публічного управління та 

адміністрування ІФНТУНГ Олег Серняк провів Оксфордські дебати з 

дисципліни «Принципи та етика управління» для здобувачів другого курсу 

бакалаврської програми з публічного управління та адміністрування та з 

дисципліни «Менеджмент людських ресурсів» для здобувачів третього курсу 

бакалаврської програми з публічного управління та адміністрування. 

У рамках напрямку дослідження «Комунікативна політика органів 

місцевого самоврядування в сучасних умовах» опубліковано 1 статтю в 

міжнародній колективній монографії «Zdolność administracyjna państwa 

https://www.facebook.com/kafedraPUA/posts/pfbid02meTyYqxmAokeQUyGexsAZumwFV9MkVqHD5eAM61KZFKgZ5MDyqfvFMvM2rWKbRCcl
https://www.facebook.com/kafedraPUA/posts/pfbid02meTyYqxmAokeQUyGexsAZumwFV9MkVqHD5eAM61KZFKgZ5MDyqfvFMvM2rWKbRCcl
https://www.facebook.com/kafedraPUA/posts/pfbid0vEBPyU1jLc8oPcTZv8TJBEvLhwoFpVUBLRyFbKJQ7bCfTKCSGC4zR4pqJYCk5L9Sl
https://www.facebook.com/kafedraPUA/posts/pfbid0vEBPyU1jLc8oPcTZv8TJBEvLhwoFpVUBLRyFbKJQ7bCfTKCSGC4zR4pqJYCk5L9Sl


członkowskiego i kandydata do Unii Europejskiej. Pojęcie, przejawy i determinanty», 

1 статтю у фаховому виданні категорії Б і 1 тези на 1-ій Всеукраїнській 

науково-практичній конференції за міжнародною участю «Публічне управління 

та адміністрування в Україні: євроінтеграційний поступ». 

Спільно зі здобувачами освіти триває робота над написанням грантових 

проєктів зі залученням додаткового фінансування на діяльність Центру. 

При НДЦ «LIDER» з січня 2024 року постійно функціонує Євроклуб 

«Молодь Діє» – неформальне об'єднання молоді, що спрямоване на поширення 

європейських цінностей, отримання більше інформації про Європейський Союз 

та євроінтеграційні процеси в Україні. 
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Додаток А 

Р Е Ц Е Н З І Я  

на текст дослідження 

з науково-дослідної держбюджетної теми, 

що виконувалася працівниками 

кафедри публічного управління та адміністрування ІФНТУНГ 

«ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ В УКРАЇНІ  

В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ І ЗАГРОЗ» 
 
 

В 2023-2024 рр. викладацький склад кафедри публічного управління та 

адміністрування працював над різними розділами держбюджетної науково-

дослідної теми «Публічне управління та адміністрування в україні в умовах 

глобальних викликів і загроз», в цілому формуючи наукову базу даної 

проблематики, що дає можливість здійснювати якісний вплив на навчальний 

процес та впроваджувати результати дослідження у викладання дисциплін, які 

передбачені освітньо-професійними програмами підготовки бакалаврів, 

магістрів та докторів філософії за спеціальністю «Публічне управління та 

адміністрування» в ІФНТУНГ. 

З урахуванням існуючого дослідницького здобутку, у межах успішної та 

результативної європейської практики, вивчення швидкозмінного та 

актуального європейського досвіду в сфері публічного управління з метою 

адаптації та імплементації його в сучасній Україні потребує подальших 

наукових розробок і студій. 

Професорсько-викладацький склад кафедри публічного управління та 

адміністрування активно поєднує викладацьку роботу із виконанням науково-

дослідної роботи, що сприяє удосконаленню викладання освітніх компонент. 

Важливе значення має також участь працівників кафедри в різних наукових 

комунікативних заходах в рамках держбюджетної теми, що сприяє підготовці 

висококваліфікованих кадрів. 

Кафедра у 2023 році започаткувала видання електронного наукового 

фахового видання з публічного управління та адміністрування «Координати 

публічного управління», яке внесено до міжнародного реєстру періодичних 

наукових видань і працівники кафедри в ньому опублікували більше 15 

наукових статтей. 

При кафедрі публічного управління та адміністрування розпочав свою 

діяльність з листопада 2023 року Науково-дослідний центр інтелектуального 

розвитку для посилення спроможності регіонів «LIDER», який започаткував 

Євроклуб «Молодь Діє» – неформальне об'єднання молоді, що спрямоване на 

поширення європейських цінностей, отримання більше інформації про 

Європейський Союз та євроінтеграційні процеси в Україні. 

 

Директор Інституту післядипломної освіти 

доктор економічних наук, професор                  Святослав Кісь 

 



Додаток Б 

ВИТЯГ З ПРОТОКОЛУ 

засідання Вченої ради Інституту гуманітарної підготовки та державного 

управління від 23 травня 2024 р., № 5 

 

Всього членів ради – 27 осіб; 

присутні – 25 осіб; 

відсутні – 2 особи. 

19. СЛУХАЛИ: Затвердження звіту про виконання держбюджетної науково-

дослідної теми кафедри публічного управління та адміністрування за 2023-

2024 рр. 

ВИСТУПИВ: завідувач кафедри публічного управління та адміністрування, 

професор Іван Лопушинський, який прозвітував про основні результати роботи 

колективу кафедри над держбюджетною темою «Публічне управління та 

адміністрування в Україні в умовах глобальних викликів і загроз». 

Професорсько-викладацький склад кафедри активно працював над різними 

аспектами тематики дослідження, а викладачі кафедри виконали індивідуальні 

плани держбюджетної тематики. 

 

УХВАЛИЛИ: Звіт про виконання науково-дослідної держбюджетної теми: 

«Публічне управління та адміністрування в Україні в умовах глобальних 

викликів і загроз» кафедри публічного управління та адміністрування 

затвердити. Голосували: за – 25, проти – 0, утрималися – 0. 

 

Директор ІГПДУ, 

доктор філософських наук, професор                                  Дмитро Дзвінчук 

 

Секретар         Лілія Бурківська 

 

 



Додаток В 

ПЛАН 

проведення та виконання кафедральної науково-дослідної роботи 

науково-педагогічних працівників на 2023-2024 навчальний рік 

 

1. Кафедра публічного управління та адміністрування 

2. Назва теми, № держреєстрації «Публічне управління та адміністрування в Україні в умовах 

глобальних викликів і загроз», 0122U200825 

3. Перелік запланованих наукових  показників: 

№ 

зп 

Показники наукової діяльності 

науково-педагогічного працівника 

ПЛАНОВІ 

нормативні 

показники 

ФАКТИЧНІ 

нормативні 

показники 

К-сть годин 

заплано-

ваних  

К-сть  К-сть 

годин 

викор

ис-

таних  

 

1. Участь у виконанні кафедральної 

держбюджетної науково-дослідної роботи 

(НДР) 

490 16 490 16 

2. Участь у виконанні г/т, держ. МОНУ; 

грантових угодах 
– – – – 

3. Монографії: 500 2 600 3 

                            них за кордоном – – – – 

4. Підручники, навчальні посібники – – – – 

5. Статті у фахових виданнях 4500 30 5300 34 

 Статті у наукометричних виданнях 900 5 700 7 

 Тези 1800 60 3030 101 

6. Проведення наукових заходів 

(конференції, семінари) 

 1  6 

7 Участь у наукових заходах 200 10 400 20 

 в ІФНТУНГ 100 5 300 15 

 за межами вузу 100 5 100 5 

8.  Захист дисертації канд/докт. – – – – 

9. Подано/отримано охоронних документів – – 100 1 

10. Подано проектів наукових робіт та 

науково-технічних (експериментальних) 

розробок на конкурси) 

100 1 100 1 

11. Підготовлено студентів на 

конкурси/олімпіади 

– – – – 

 1 тур – – – – 

 2 тур     

 з них переможці:     

12. Кількість опублікованих статей за участю 

студентів (аспірантів), усього, з них: 

50 10 230 46 

 самостійно студентами (аспірантами) 25 5 170 34 

13. Інше: 

Рецензування авторефератів дисертацій 

Рецензування дисертацій 

 

30 

125 

 

6 

5 

 

40 

150 

 

8 

6 

 

 

Завідувач кафедри     Іван Лопушинський 

 



ДОДАТОК Г 

Наукові результати кафедри 

МОНОГРАФІЇ 

1. Гречаник Б. В. Інвестиційно-інноваційні системи національної економіки : 

теоретико-прикладні засади формування, функціонування та управління : 

монографія. Івано-Франківськ : Супрун В. П., 2024. 348 с. (20,23 д.а.). 

URL: http://elar.nung.edu.ua/handle/123456789/9350 

2. Zdolność administracyjna państwa członkowskiego i kandydata do Unii 

Europejskiej. Pojęcie, przejawy i determinanty [Адміністративна здатність 

держави-члена та кандидата у члени Європейського союзу (поняття, прояви та 

детермінанти)] / Redakcja : Dmytro Dzvinchuk, Alina Khaletska, Vitalij Kovalchuk, 

Marek Mączyński, Ewa Skorczyńska. Wydawnictwo Uniwersytetu Jagiellonskiego. 

2024. 635 c. 

3. Malimon V. I. The teoretical foundations of the study experience of loneliness in 

adolescence (Теоретичні засади дослідження переживання самотності в 

юнацькому віці). Удосконалення реалізації потенціалу Людини : кол. моногр. 

Харків : СГ НТМ «Новий курс», 2023. 166 с. С. 103–117. URL: 

https://www.newroute.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/mon_28.12.23.pdf. DOI 

https://doi.org/10/61718/mon-2023-6                ISBN 978-617-7886-48-7 

 

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ ПРАЦІ 

1. Баран М. П. Переддипломна практика : стажування в органах влади : 

методичні рекомендації до підготовки та проведення. Івано-Франківськ : 

ІФНТУНГ, 2024. 39 с. 

2. Гречаник Б. В., Буй Ю. В. Інвестиції та інновації в бізнесі : практикум.            

Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2023. 85 с. 

3. Красій М. О. Запобігання корупції : методичні вказівки для підготовки до 

практичних занять для здобувачів вищої освіти денної форми навчання ІІ курсу 

другий (магістерський) рівень. Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2024. 18 с. 

4. Красій М. О. Запобігання корупції : методичні вказівки для підготовки до 

самостійної роботи для здобувачів вищої освіти денної форми навчання ІІ курсу 

другий (магістерський) рівень. Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2024. 12 с. 

5. Красій М. О. Запобігання корупції : методичні вказівки для підготовки до 

практичних занять для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання              

ІІ курсу другий (магістерський) рівень. Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2024.          

17 с. 

6. Красій М. О. Запобігання корупції : методичні вказівки для підготовки до 

самостійної роботи для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання             

ІІ курсу другий (магістерський) рівень. Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2024.        

12 с. 

7. Красій М. О. Інституціональне та правове забезпечення публічного 

управління : методичні вказівки для підготовки до практичних занять для 

здобувачів вищої освіти заочної форми навчання І курсу другий (магістерський) 

рівень. Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2024. 20 с. 

8. Красій М. О. Інституціональне та правове забезпечення публічного 

управління : методичні вказівки для підготовки до самостійної роботи для 
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рівень. Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2024. 18 с. 

9. Озьмінська І. Д. Професійна іноземна мова у публічному управлінні : 

методичні вказівки для підготовки до практичних занять. Івано-Франківськ : 

ІФНТУНГ, 2023. 67 c. 

10. Струк Н. П. Економіко-аналітична діяльність публічного службовця : 

навчально-методичний комплекс. Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2024. 82 с. 

 

НАУКОВІ СТАТТІ У НАУКОМЕТРИЧНИХ ВИДАННЯХ  
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